

改造一户危房帮扶一户脱贫致富

危房改造“6+1”活动启动

近期,市住建委计划利用20天左右的时间逐村逐户进行现场查看,详细了解房屋的危旧程度,掌握危房户的家庭状况和收入情况,确实摸清章丘市危房底数,明确改造基数,为下一步危房改造的开展和“危房6+1”活动的开展打下良好基础。



81岁老人王沛泉和他住的老房子。

本见习记者 张霖 通讯员 李鹏程

住建委工作人员查看81岁老人住房

今年,根据上级部署,章丘市住建委在全市范围内继续开展农村危房改造工作。6日,记者跟随住建委相关人员来到了绣惠镇,对农村危房改造工作进行了深入探访。

“我老父亲今年81岁了,现在所住的土坯房是1962年建的,打雷下雨的时候房子都颤,墙体裂了一大部分。”面对前来审核排查的住建委工作人员,绣惠镇船南村的

王爱珍说。

家住绣惠镇船南村仁和街122号的王沛泉老人今年81岁了,行动已经不便,目前还住在因年久失修,逢雨四处漏水的危房里。老人有三

个女儿,其中大女儿和二女儿都身患残疾,只有住在本村的小女儿王爱珍照顾老人的衣食起居。王爱珍家庭生活本来就很困难,更无力为老父亲重建房屋。

高官寨、垛庄镇等60户危房困难户完成摸底

据了解,今年住建委把危房改造作为2014“民生城建”的重点,计划进行危房改造,解决农村群众最基本的住房安全,改善农村困难群众的居住条件。目前,已完成了高官寨、垛庄镇等60户危房困难户的调查摸底,并进行分类登记,明确资助重点。在落实好国家惠民政策的基础上,住建委把关注点放在危房贫

困户“衣、食、住、行、用、学”六个方面。

“百姓利益无小事”,住建委作为政府职能部门,就应该为政府分忧,为百姓解难。在确保无房户、危房户住有所居、居有所安的同时,住建委积极探索建立“危房6+1”长效机制,“6”是指围绕危房贫困户衣、食、住、行、用、学6个方面开展帮扶活动;

“1”是指成立一支群众路线教育先锋队。对子女上学难的家庭,采取建立长期助学计划;对生活困难群众,定期到家中进行走访慰问;对有劳动能力的特困家庭,帮助他们提出一条措施,指明一条路子,力争早日脱贫致富。

今年6月20日,“危房6+1”工程正式启动。在前期调查摸底的情况下,住建委工作人员

按照每个家庭的实际需求进行帮扶,有的送去了助学金,有的送去食用油、面粉,还有的送去了被褥、衣物等日常用品。“让更多的危房户有房住,让更多的危房户有衣穿、有饭吃、有学上、能生活、能出行,切切实实感受到来自党和政府的关心和温暖。”这是“危房6+1”活动的初衷,也是住建委每个工作人员的心愿。

农村危房摸底复核工作全面启动

自8月5日开始,市住建委按照市委、市政府部署,组织人员对前期各镇街上报的危房摸底情况进行复核审查。

据了解,前段时间,按省、济南市要求,市住建委安排章

丘市除明水、双山以外的18个镇街对辖区内的农村危房进行了全面摸底,各镇街共上报危房户2000余户。近期,市住建委计划利用20天左右的时间逐村逐户进行现场查看,详细了解

房屋的危旧程度,掌握危房户的家庭状况和收入情况,切实摸清章丘市危房底数,明确改造基数,为下一步危房改造的开展和“危房6+1”活动的开展打下良好基础。在入户复核审

查工作结束后,市住建委将把符合政策的危房户资料信息统一录入住建部系统。今年章丘市的危房改造将在摸底复核工作结束后全面铺开,计划改造危房460户,现已开工建设60户。

鸡蛋价格飙升或将破六

物价部门表示,上涨属市场调节,市民不必惊慌

本报8月7日讯(见习记者 石剑芳) 8月6日,家住眼明泉公园附近的张大爷,提着刚从超市买的鸡蛋跟记者说,“上个周的时候十块钱两斤鸡蛋多两个,今天再去超市,十块钱才买了一斤八两。这鸡蛋价格涨得真快啊!”

记者走访了章丘市区的部分超市,华联超市普通鲜鸡蛋的标价是每斤5.30元;银座的鸡蛋标价是每斤5.45元;东方冷库大学城店的普通鸡蛋标价是每斤5.39元;家家悦超市的鸡蛋标价是每斤5.38元。据一家超市导购员介绍,现在卖的

鸡蛋是前两天进的货,卖完后很可能还会再涨价。

对于鸡蛋价格上涨,很多居民持观望态度,也有一些居民表示,“鸡蛋是生活中不可缺少的,不能因为涨价而不吃鸡蛋了。”针对居民的不同消费态度,不少超市打出破损鸡蛋特价处理的招牌。记者在市区几家超市了解到,破损鸡蛋平均每斤标价5.1元左右,很多居民表示破损鸡蛋都五块多,当真是吃不起了。

记者又走访了几家位于小区内的小超市,鸡蛋的价格更是攀高,每斤鸡蛋的标价是

5.5元。据该超市售货员介绍,“鸡蛋价格从四块八左右上涨到五块五,仅用了一周的时间。这几天还得上涨,估计突破六块钱一斤不是啥难事”。

记者随后联系到章丘市物价局相关负责人。据介绍,导致鸡蛋价格攀涨的原因有以下几个:一是随着夏季三伏天的到来,天气炎热,蛋鸡产蛋量下降,鸡蛋供不应求;二是近期玉米价格持续上涨,带动了鸡饲料价格的上涨;三是由于天气炎热,养殖户为鸡舍降温的支出费用增加,造成鸡蛋生产成本增加;四是居

民饮食习惯改变,夏天肉类需求量减少,鸡蛋成消费替代品需求量增加。

该负责人还表示,短期内鸡蛋价格还会上涨,不过这次鸡蛋价格上涨属市场调节自然规律,市民不必惊慌。

在走访中记者了解到,虽然鸡蛋价格持续上涨,但是其他主要食品价格总体比较稳定。其中,粮食价格涨跌不一,小麦价格稳定,玉米每斤1.28元;花生油价格相对稳定;猪肉价格也没有太大的波动;蔬菜价格总体以降为主;水果价格也呈上涨趋势。

今年高考本科上线率71%

企业百万基金
奖励优秀师生

本报8月7日讯(记者 支倩倩 通讯员 李保芝) 7日上午,“圣泉安特福杯”2014年高中优秀师生奖励大会在市教育体育局会议室举行。全市54名优秀师生代表获得10万元的奖励,其中23名优秀教师,每人荣获3000元奖教金;31名优秀学生,每人获得1000元奖学金。据了解,自2012年起,章丘圣泉安特福捐资100万元,用于奖励教育教学成绩突出的优秀教师和学生。每年10万元,连续10年,选择在每年的教师节前后进行奖励。

会上,获奖师生分别发表了感言。获奖的老师表示,这不仅仅是一份奖金,更代表着社会对教育的肯定和爱心企业对教师的支持。老师们一定以此为动力,在今后工作中再接再厉,用汗水和智慧创造更优异成绩,培养更多人才。

2014年高考,章丘四中李晓璇以709分的好成绩被北京大学录取。作为获奖的学生代表,她激动地说,能得到章丘圣泉集团的资助很高兴。进入大学后,一定好好努力,用自己的成绩回报社会。

据了解,2014年章丘高考再创辉煌,在取消消青线、本科计划比去年减少16000人的情况下,章丘文化课一批本科上线突破1300人,680分以上名优生17人,最高分709分夺得济南市理科状元。加上艺体类710人,合计一批本科上线突破2100人,比2012年接近翻倍。全市合计本科上线率达71%,兑现了“大考”之年的庄严承诺,向社会交上了一份更加满意的答卷。名优学校录取有8人被清华、北大、香港中文大学录取,再次刷新了名校录取新纪录。

章丘市教体局局长李忠新表示,召开这样一个奖励会的目的就是通过这种形式激励师生,让老师们乐教、学生们乐学,让社会尊师重教,营造更加良好的环境。

十余名环卫监督员
上岗“挑刺”

本报8月7日讯(记者 支倩倩 通讯员 程若男) 为巩固创卫成果,营造整洁有序的城市环境,近日,市环卫管护中心从各科室抽调十余名环卫监督员上岗,对城区环卫工作进行全天候“网格化”督查,确保工作做好做实。

日前,针对工作中存在的环境卫生反弹现象,市环卫管护中心在原有基础上,将城市创建区范围扩大到章历界,并将创卫12个网格细化增加到17个网格。从各科室抽调十余名责任心强、素质高、能力强的精干力量充实到督查考核队伍,经过培训,明确职责,按照每个人负责1-2个网格的原则,对照作业标准,每天对网格内道路保洁、人员管理等工作进行实地检查,现场打分。深入到创建区35个城中村及城乡接合部村居的背街小巷、广场绿地等薄弱环节,认真排查存在问题,使督导检查真正不留“空当”和“盲区”。

“我们要求每人每天都要上传至少50条检查信息,内容必须真实合理,元素丰富,这在一定程度上杜绝了走马观花、出人不出现象的发生。”该中心指挥调度中心姜主任说,为保证检查结果快速传达,为每位监督考核员配发了一部“环卫通”手机,监督员充分发挥“环卫通”手机“实拍、实录、实传”优势,将现场信息以照片和文字描述的形式即时上传至数字化环卫智能管理平台,保障平台前工作人员发现问题及时调度,第一时间到现场查看解决。